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Φανάρι: Η Αγία και Ιερά Σύνοδος επικύρωσε τη 
συνοδική απόφαση της Εκκλησίας της Κύπρου 
για τον Μητροπολίτη Τυχικό
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου συνεχίζοντας 
την Παρασκευή 17 Οκτωβρίου 2025, τις εργασίες της, ασχολήθηκε 
διεξοδικά με την έκκλητο προσφυγή που άσκησε ο Μητροπολίτης πρώην 
Πάφου κ. Τυχικός για την απόφαση της έκπτωσης του από τον 
Μητροπολιτικό Θρόνο της Πάφου που είχε λάβει η Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Κύπρου τον περασμένο Μάιο.

Η Αγία και Ιερά Σύνοδος δέχθηκε τον Μητροπολίτη πρώην Πάφου κ. Τυχικό στο 
Συνοδικό της Μεγάλης Εκκλησίας και του τέθηκαν από όλα τα μέλη της Συνόδου 
ερωτήματα σχετικά με τις κατηγορίες που του αποδίδονται, στις οποίες και 
προσπάθησε να απαντήσει.
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Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Αγίας και Ιεράς Συνόδου που εκδόθηκε μετά το 
πέρας των εργασιών, κατά την εξέταση του φακέλου του θέματος, διαπιστώθηκαν 
παραλείψεις κατά την εκδίκαση της υπόθεσης του Μητροπολίτη Τυχικού από την 
Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Κύπρου, σύμφωνα με τις προβλέψεις του 
Καταστατικού της Χάρτη.

Ωστόσο, όλα τα μέλη της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, κρίνοντας επί της ουσίας, 
επικύρωσαν ομόφωνα την απόφαση της Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου.

Τέλος, σύμφωνα πάντα με το ανακοινωθέν της Συνόδου, συστήθηκε στον 
Μητροπολίτη πρώην Πάφου να υπακούσει τις αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Κύπρου, προς πνευματικό του συμφέρον και για την ειρήνη και 
ενότητα της Εκκλησίας.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου:

Ἡ Ἁγία καί Ἱερά Σύνοδος, συνεχίσασα σήμερον, Παρασκευήν, 17ην τ.μ. Ὀκτωβρίου 
2025, τάς ἐργασίας αὐτῆς, ἠσχολήθη διεξοδικῶς μέ τήν ἔκκλητον προσφυγήν τοῦ 
Πανιερ. Μητροπολίτου πρῴην Πάφου κ. Τυχικοῦ, τόν ὁποῖον ἐδέχθη εἰς τό 
Συνοδικόν τῆς Μεγάλης Ἐκκλησίας καί εἰς τόν ὁποῖον ἐτέθησαν ὑπό πάντων τῶν 
συνοδικῶν παρέδρων ἐρωτήματα ἐπί τῶν εἰς αὐτόν ἀποδιδομένων κατηγοριῶν, εἰς 
τά ὁποῖα καί προσεπάθησε νά ἀπαντήσῃ.

Κατά τήν ἐξέτασιν τοῦ φακέλλου τοῦ θέματος, διεπιστώθησαν παραλείψεις κατά 
τήν ἐν τῇ Ἱερᾷ Συνόδῳ τῆς Ἐκκλησίας Κύπρου ἐκδίκασιν τῆς ὑποθέσεως τοῦ 
Μητροπολίτου Τυχικοῦ ὡς πρός τάς προβλέψεις τοῦ Καταστατικοῦ Χάρτου αὐτῆς, 
οὐχ ἧττον ὅμως ἅπαντα τά μέλη τῆς Ἁγίας καί Ἱερᾶς Συνόδου, ἐπί τῆς οὐσίας 
κρίνοντα, ἐπεκύρωσαν ὁμοφώνως τήν συνοδικήν ἀπόφασιν τῆς Ἁγιωτάτης 
Ἐκκλησίας Κύπρου.

Συνεστήθη ἐν τέλει εἰς τόν Μητροπολίτην πρῴην Πάφου νά ὑπακούσῃ εἰς τάς 
ἀποφάσεις τῆς Ἱερᾶς Συνόδου τῆς Ἐκκλησίας αὐτοῦ καί τοῦτο διά τό ἴδιον αὐτοῦ 
πνευματικόν συμφέρον καί διά τήν εἰρήνην καί ἑνότητα τῆς Ἐκκλησίας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Η πρώτη δήλωση του Μητροπολίτη πρώην Πάφου Τυχικού μετά την 
ακρόαση για το Έκκλητο (ΒΙΝΤΕΟ)
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(Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου)


